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PURES ET APPLIQUÉES. 22D 

SUR LA FORME 

2X2 2xy + 2y2 + 3 [z2 -+- t2) ; 

PAR M. J. LIOUVILLE. 

1. Étant donné un entier quelconque n, on demande le nombre 
des représentations de η par la forme 

a.r2 -+- 2xy -+- 2jr2 -+- 3(z2 + t2), 

c'est-à-dire le nombre 

N[n= 2,r2 -+- ιχγ -+- 2 y2 -+- S (s2 + t.-)) 

des solutions de l'équation indéterminée 

η =. 2xy + 2y2 -+- 3 (z2 -+- t2), 

où x, y, 2, t sont des entiers indifféremment, positifs, nuls ou négatifs. 
Nous avons enseigné quelques pages plus haut, dans ce cahier 

même, à calculer le nombre des représentations d'un entier donné, 
oar la forme 

x2 -t- '5y2 -t- 6ζ2 -h 6t2. 

Nous répondrons donc complètement et de la manière la plus courte 
à la question qui nous est posée ici en disant que la valeur de 

et celle de 
Ν [rt — 2χ2 h- sxy + 2j2 -t- 3 (z2 -t- £2)] 

Ν(2« = x2 -t- 3y2 -1- 6z2 -1- 6t2) 

sont égales entre elles. 

2. On a 

Ν(2« = x2 + 3y2 + 6z2 -h 6t2) — ο 
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quand η est de la forme Zq 4- i, parce qu'alors m est ΞΞΞ a (mod. 3) 

Il suit de là que 

Ν 3<7 + ι = ax2
 4- ixy 4- 2.j- —i- 3 (s" —t- t2)j = o. 

Mais pour n = Zq et pour η = Zq 4- 2 on trouvera des nombres plu 

ou moins grands de représentations. 
Pour η = 2, on a 

Ν (4 = x' 4- 3y"1 4- 6z2 + 6ί2) = G, 

comme le prouvent les équations 

4 = ( ± a)2 -+- 3.o2 4- 6.o2 4- G.o2 

et 
4 = ( ± ι Y 4- 3(4: ι )- 4- G.o2 4- G.o2. 

L'entier a doit donc être représenté six fois par la forme 

IX- 4- 2xy -t- 2J1 4- 3 (z2 4- t-). 

Λoici les valeurs de x, y, z, t pour ces six représentations : 

x = l, y — O) ζ = o, t = o, 

χ = — ι, y — ο, z — o, t — o, 

.r = o, y— i, z = o. t = o, 

χ = o, y — — ι, z = o, t — o, 

r= I, J = — O z = o, t = o, 

x = — i, y= ι, z = o, / = o. 

Pour η = 3, on trouve 

Ν [3 = 2χ- 4- 2xy 4- 2y'2 4- 3 (z2 -+- t'-)] = 4, 

et ainsi de suite. Mais je n'insiste pas sur ces détails. 


